

# 清明假期市区鲜花销售旺

## 市民热衷把春意带回家

□记者 李科学

本报讯 清明假期,市民踏青赏春的同时,也想把春天留家里,带盆花卉回家成了最适宜的选择。几天来,在市区建设路西段天惠花卉市场,盆栽时令花卉、鲜切花的销售情况比起节前明显回暖。

4月4日中午,天惠花卉市场里已有不少顾客。他们或挑

选绿植盆栽、成品花束,或驻足在摊位前,听经营者介绍哪种花需要配备多大的花盆、用哪种花泥。市场西侧盆花区域,一盆盆时令鲜花摆放在最外侧,姹紫嫣红,惹人喜爱。各色风铃、满天星花苗、绣球花、小雏菊色泽柔和,透着春天的温暖;月季、栀子、茉莉芬芳宜人,搬一盆回家,满室生香。小小的盆栽花价格也不

贵,每盆多在15元至20元之间,大盆绣球花略贵一点,每盆售价40元。

“月季需要日照,放在有阳光的地方,不能放在阴暗处。栀子要勤浇水,这些花苞过一阵就能开了,特别香。”家住市区光明路北段的王女士仔细挑选了粉月季、栀子和蓝风铃等3盆花,摊主细心地叮嘱她如何养护。

花卉市场东部的鲜切花区域顾客也不少,玫瑰、泡泡、小菊等鲜切花在小长假期间销量都不错,雪柳等木本花卉也很受欢迎。花店老板沈阳说,当季茉莉一小把20元,销得很快,“茉莉已经下来一星期了,紧接着就是芍药等时令花卉。”他表示,前段时间受疫情影响,生意比较冷淡,清明假期客流量明显多了不少,“正当季

的鲁丹鸟、茉莉等尤其受欢迎”。

“春天很美好,但花开的时间也非常短暂。”王女士说,一周前她在白鹭洲国家城市湿地公园游玩,海棠、梨花开得正盛,没想到这两天再去,很多已经凋谢了。因此,她决定来花卉市场买几盆时令鲜花,“花几十元,就能在家里多看看春天的景色,也是一种享受”。

## 清明假期 景区文明旅游蔚然成风



4月4日,市民在宝丰县龙王沟乡乡村振兴示范区的油菜花田中游玩赏花。

□记者 常洪涛 文/图

本报讯 清明假期,记者走访我市多家景区景点、公园、民宿发现,防疫措施严格、游客秩序井然、就餐厉行节约、服务持续优化,文明旅游蔚然成风,文明出游成为我市多个景区景点的一道新风景。

4月5日当天,记者在尧山景区看到,市民游客在河边悠然漫步,尽情享受假期的惬意。记者发现,不少游客旅游过程中或在品尝尧山特色美食时,都主动将垃圾随手带走,留下了文明的身影。“作为本地游客,一直以来

都非常喜欢这里的环境,垃圾我都会自觉带走,以身作则做到文明旅游。”游客陈先生说。

在景区入口附近,所有车辆均有序停放在停车位上。走进景区内,美丽的景色让游客拍照留念,但并没有出现插队拍照等不文明行为,大家有说有笑,在游玩过程中体现了文明之风。

近年来,我市不断完善各大景区景点的旅游配套设施,注重景区景点美化绿化,在保障环境干净整洁的同时,不断加大宣传力度,倡导游客文明出行,让文明之风吹进每一个人心中,让文明旅游成为新风尚。

## 修补破损道路 严控渣土污染 假期城市建设者坚守岗位

□记者 傅纪元

本报讯 清明节假期,在多数人停下忙碌的脚步享受假日的时候,我市的城市建设和管理者依然坚守在工作一线,保障市区道路畅通、市容整洁、秩序良好。

据了解,假期假期,市政维修管理队组织3个班组对建设路、矿工路、湛南路等道路人行道上6处近面积30平方米破损路面进行修补。

市路灯管理所所长赵陆敏说,市区主次干道的路灯基本每天都要巡检一遍,

清明假期也不例外。这个假期,该部门共修复路灯56盏,检修路灯及路灯箱变安全隐患45处,清理灯杆小广告43处,拆除灯杆5基。

另外,清明节假期,我市环卫部门加大清扫保洁力度,城管部门全面优化市容市貌。市管、公安、交通、规划、环境等部门坚持联合执法,出动执法人员50多人次,现场查处立案两辆违规黑渣土车。市数字化城管监督指挥中心保持24小时全天候接收、处理数字城管案件,清明假期共接收案件1200余件,立案率95.03%,派遣率96.77%。



受访者供图

## 叶县再次发现濒危物种白琵鹭

### 市林业部门:2018年前后曾两次出现过

□记者 王辉

本报讯 近日,叶县摄影爱好者高建武在燕山水库拍照时,意外发现濒危物种白琵鹭种群。4月5日下午,记者从市林业局了解到,几年前这种鸟就在叶县出现过。

今年70岁的高建武家住叶县县城广安路南段御龙湾小区,退休前在叶县供销社工作。前几天,他与摄友到叶县燕山水库拍鸟,在一条河岸边发现一群白色的大鸟儿,长得很像朱鹮。

“我换上长焦镜头,抓拍了一组照片,发给鸟类专家请教,确认是白琵鹭。”高建

武说,白琵鹭警觉性很高,不等人靠近就飞走了。此后几天,他独自带着帐篷等装备凌晨三四点来到河岸边蹲守,终于拍到了白琵鹭在燕山水库边觅食的镜头。

“白琵鹭主要以鱼虾、蟹、水生昆虫、蠕虫等为食,它的喙尖可直接触到水底。”高建武说,他与摄友在燕山水库附近先后观察到这个白琵鹭种群有30多只。

经了解,白琵鹭是我国濒危珍稀动物、国家二级重点野生保护动物。全长约85厘米,为大型涉禽,全身羽毛白色,嘴长而直,扁阔似琵琶,所以叫白琵鹭,又

称琵琶嘴鹭。白琵鹭在很多国家都有分布,在我国通常在新疆、山西、内蒙古等地繁殖,在长江下游地区越冬。

另据市林业局自然保护区和野生动植物保护管理科工作人员魏晨巍介绍,2018年前后,市林业局曾经先后两次救助过白琵鹭,它们都出现在沙河流域叶县段。这种鸟是一种候鸟,在我市白龟湖等处曾经出现过。它也是一种半留鸟,向长江下游地区长途迁徙过程中,往往把河南省中南部地区作为中途栖息地。

## 居民小区内捡到丘鹬

□记者 曹晓雨

本报讯 4月4日中午,热心市民慕华致电晚报热线,称自己捡到一只外形独特的鸟,拍照上网查询,怀疑它是国家二级保护动物。

慕华是市自来水公司的一名员工,家住市区佳田塞纳城小区。当天上午十点多,他带着孩子在小区内玩

耍,“突然看到一只鸟从天上掉了下来,不知是撞到哪里了”,一动不动。慕华和孩子上前,鸟也不飞走。他担心鸟受伤,便将其带回家中。

“回家检查,那只鸟没受伤,我就将它装进一只笼子里,给它准备了水和食物。”慕华说,“这鸟嘴巴很长,灰色羽毛,我上网一查,像是国家二级保护动物丘鹬。”

记者联系了市林业局,工作人员当天下午来到慕华家,确认该鸟确为国家二级保护动物丘鹬。工作人员随后将它带走送至市动物园暂养。

据了解,近日候鸟迁徙进入高潮期。丘鹬体形肥胖,腿短,嘴长且直,飞行缓慢,在城市上空容易发生误撞的情况。